

Antal István nem vár érdemi információkat a 2009-es államfőválasztás kapcsán

# Vizsgálódik a „csalásbizottság”

Dan Andronic újságíró meghallgatásával kezdte el munkáját a 2009-es elnökválasztáson elkövetett esetleges rendellenességeket vizsgáló bizottság. A testület RMDSZ-es tagja szkeptikus a várható eredményt illetően.

Az ügy kirobbantója, Dan Andronic újságíró meghallgatásával kezdte meg tegnap munkáját az a parlamenti bizottság, amelynek feladata a 2009-es államfőválasztáson állítólag elkövetett csalások felderítése. A meghallgatás előtt közölte: több információval szolgál a bizottságnak, mint amit az Evenimentul Zilei című lapban megírt. „A cél nagyra törő nyolc év elteltével. Én nem választási csalásról beszéltem, hanem arról, hogy Kövesi legfőbb ügyész és George Maior, valamint Florian Coldea (a Román Hírszerző Szolgálat akkori igazgatója és igazgató-helyettese – szerk. megj.) Gabriel Oprea házában voltak” – mondta Andronic. A meghallgatás után azt közölte, akkor említette meg az Opreánál a választások estjén lezajlott vacsorát, amikor azt relevánsnak találta, és hozzátette: nem tűnik úgy, hogy az ott jelen levő személyek törvényteleniséget követtek volna el. Andronic a meghallgatáson arról beszélt: gyanúja szerint az azóta korrupcióval meggyanúsított, és Belgrádban kiadatását váró szociáldemokrata párti (PSD) exképviselő, Sebastian Ghiță tájékoztatta a hírszerzést arról, hogy a szociáldemokraták a táblabírói határozat készletével akadályozni próbálták az elnökválasztás eredményének hitelesítését. A testület Andronic után Marian Muhuleț, az Állandó Választási Hatóság elnökét is meghallgatta, de mára újra beidéztek Octavian Oprea, a hatóság akkori elnöke, valamint Mircea Geoană volt PSD-elnök és Viorel Hrebenciuc korábbi PSD-s politikus társaságában.

**Antal: sok minden nem derül ki**

A bizottság első „munkanapját” követően Antal István János, a testület RMDSZ-es tagja a Krónikának szkeptikusan nyilatkozott arról, hogy sikerül-e majd bármilyen érdemi eredményre jutniuk. A Konstanca megyei listán megválasztott honatya kifejtette: akárcsak a bírósági eljárások során, ebben az esetben is az ártatlanság vélelméből indulnak ki, vagyis amíg be nem bizonyosodik, hogy valóban törvénytelenység történt, addig ennek az ellenkezőjéből indulnak ki, és amíg mindenkit ki nem hallgatnak, és meg nem születik a végleges jelentés, addig nem kommentálják az ügyet. „Az én magánvéleményem ugyanakkor az, hogy sokat nem fogunk megtudni” – jelentette ki Antal. A képviselő Andronic tegnapi meghallgatása kapcsán elmondta: annak ellenére, hogy a lavinát cikkével ő indította el, elzárkózott a konk-

rétumok előtárásától. „Egyszerűbb lenne minden, ha megjelenének a szavazólapok, és össze lehetne vetni őket a jegyzőkönyvekkel. De a szavazólapokat a törvény értelmében megsemmisítették, így mi most a választási hatóság tagjainak már csak olyan részinformációkra vonatkozó kérdéseket tudunk feltenni, hogy melyik cég végezte a szavazólapok megsemmisítését, és milyen szerződés alapján” – foglalta össze a helyzetet a honatya.

„És akkor mi van?” – válaszolt Antal István arra a kérdésünkre: mi történik, ha végül mégis arra a megállapításra jutnak, hogy csalás történt. „A választások érvénytelenítésére még nem volt precedens, legfeljebb valami távoli, egzotikus országban történetelt ilyen valaha. Vannak illetékes állami hatóságok, amelyek majd eldöntik, mi a teendő, ha erre a következtetésre jutunk” – ecsetelte Antal, aki azonban is-

mét arról beszélt: szerinte sok érdemi információ nem derül ki a bizottsági meghallgatások során.

**Fifor: „érdekes” beszélgetés volt**

A meghallgatást követően Mihai Fifor, a bizottság elnöke arról beszélt: komoly bizottságról van szó, amely mindent megtesz a kitűzött céljai elérése érdekében. Elmondta, mintegy két órán keresztül hallgatták ki Andronicot, és érdekesnek nevezte a beszélgetést. Hozzátette, előfordulhat, hogy még egyszer behívják, mivel még nagyon sok a homályos elem a nyilatkozataiban. Fifor azt is elmondta: minden érintettet be akarnak hívni meghallgatásra lehetőleg még a parlamenti ülészek vége előtt. A testület előtt minden állami tisztségviselő köteles megjelenni vagy írásban nyilatkozni.

A választási csalással kapcsolatos vádakot Dan Andronic újságíró vetette fel, aki 2009-ben a választásokat végül megnyerő Traian Băsescu akkori államfő politikai tanácsadója volt. Andronic az Evenimentul Zilei-ben közölt cikkében azt állította: Laura Codruța Kövesi akkori legfőbb ügyész, George Maior, a Román Hírszerző Szolgálat (SRI) akkori igazgatója, Florian Coldea, a SRI második embere és Gabriel Oprea későbbi belügyminiszter 2009-ben, az elnökválasztás második fordulóját megelőzően Băsescu érdekében beavatkozott a választási folyamatba. Andronic szerint Oprea hívta meg őt a lakásába, ahol a többiek már ott voltak, és várták a választási eredményeket. Mint ismeretes, akkor Băsescu csupán hajszállal verte meg a PSD jelöltjét, Mircea Geoană-t, és fölmerült, hogy manipulálták a választási eredményeket előbbi érdekében.



Kevés konkrétum. Dan Andronic a bizottság irodája előtt

BALOGH LEVENTE

## Szabad marad a konstancai érsek

Nem kerül házi őrizetbe Teodosie Petrescu, Tomis (Konstanca) uniós pénzek jogtalan megszerzésével és csúszópénz elfogadásával gyanúsított ortodox érseke: a konstancai táblabíróóság elutasította az Országos Korrupcióellenes Ügyosztály (DNA) erre vonatkozó kérését. A DNA azzal indokolta a szigorítást, hogy a főpap ismét uniós támogatásért folyamodott, holott azt a hatósági felügyelet ki- szabásakor határozottan megtiltották neki. A DNA szerint Teodosie és gyanúsított társai azt nyilatkozták, hogy bizonyos mezőgazdasági területeken borszólót termesztettek – így egységes területalapú támogatásban részesültek –, holott azokon a területen 2010 óta megszűnt a szőlőtermesztés.

## Ismét tüntettek Budapesten

A felsőoktatási és a civiltörvényt is kifogásolták a vasárnapi, mintegy tízezres budapesti kormányellenes tüntetésen, amelyen összefogásra szólították fel az embereket a jelenlegi politikai rendszer megváltoztatásáért. A Fidesz szerint a Soros-hálózat minden eszközzel, így például tüntetések szervezésével próbál nyomást gyakorolni a magyar bevándorláspolitikára.

## Török sportoló incidense

Visszaérkezett tegnap az Egyesült Államokba Enes Kanter, az amerikai profi kosárlabda-bajnokságban (NBA) játszó török sportoló, akit szombaton a román hatóságok nem engedtek be Románia területére. Kanternek a török hatóságok bevonták az útleletét, mivel több ízben is bírta Recep Tayyip Erdogan elnököt. Teodor Meleşcanu román külügyminiszter magyarázata szerint a román hatóságok csupán tiszteletben tartották a török hatóságok döntését.

## Brexit: jöhet a tárgyalás

Jóváhagyta az európai uniós tagállamok kormányait tömörítő tanács tegnap az Egyesült Királyság EU-kilépéséről szóló tárgyalások megindítására vonatkozó európai bizottsági javaslatot. Theresa May brit miniszterelnök szerint az Európai Unió a június 8-án esedékes előrehozott brit parlamenti választások után tizenegy nappal kívánja elkezdni az érdemi tárgyalásokat Londonnal a brit EU-tagság megszűnésének feltételeiről.

## Erdogan újra pártelnök

Közel három év kihagyás után újra Recep Tayyip Erdogan török államfő került a kormányzó Igazság és Fejlődés Pártja (AKP) élére. Amikor 2014 nyarán köztársasági elnöké választották, az akkor érvényes alkotmány előírásának alapján a politikus hivatalosan megszakította kapcsolatait pártjával.

## Toader nyilvánossá teszi, kik fértek hozzá a SIPA archívumához

Nyilvánosságra hozza Tudorel Toader igazságügy-miniszter, kik látogatták meg annak idején a minisztérium alárendeltségében működő egykori titkosszolgálat, a Független Védelmi és Korrupcióellenes Szolgálat (SIPA) archívumát. Ezt ő maga jelentette be tegnap reggel Facebook-oldalán, kifejtve lesújtó véleményét a szolgálatról. „A SIPA archívuma folt

a román igazságszolgáltatás becsületén. Tetszik, vagy sem, az igazságot napvilágra kell hozni. Első lépésként nyilvánosságra hozom azok nevét, akik meg látogatták az archívumot, esetleg azt is, hogy hány alkalommal” – figyelmeztetett a miniszter. Tegnap azt is közölte, hogy a névsort csütörtökön teszi közzé. Dana Gîrbovan, a Romániai Bírák Or-

szágos Szövetségének elnöke üdvözölte a miniszter bejelentését, egyben felkérte, hogy ne csupán a neveket hozza nyilvánosságra, hanem az időpontokat is, amikor bementek az archívumba.

Mint arról beszámoltunk, Tudorel Toader szerdán jelentette be, hogy feloldják a SIPA archívumának titkosságát. Később megjegyezte: amennyi-

ben államtitkokra bukkannak, azokat titokban tartják. Az archívum titkosságának feloldása azt követően merült fel, hogy az Evenimentul Zilei című bukaresti napilap állítása szerint a szolgálat archívumának egy részét lemásolták, illetve ellopták, és megtörténhet, hogy bírák és ügyészek zsarolására használták őket.

## Trump a muzulmán országoknak: harcolni kell a terror ellen

Az amerikai elnök azt kérte a muzulmán országoktól, hogy alkossanak koalíciót Amerikával a Közel-Keleten a terrorizmus minden formájának „eltiprása” céljával. Donald Trump erről Rijádban beszélt vasárnap egy csúcstalálkozón, amelyre több mint egymilliárd ember képviselőjében 55 muzulmán ország küldte el vezetőjét a Közel-Keletről, Ázsia más térségeiből és Afrikából. Az amerikai elnök kijelentette: ez a „nemzetek szövetsége... a közös értékeken és érdekeken alapul”.

Hangsúlyozta, hogy „az Egyesült Államok nem akarja ráerőltetni az életformáját másokra, hanem a kezét nyújtja feléjük az együttműködés és bizalom szellemében” – jelentette ki. Az amerikai elnök „a jó és a rossz, nem pedig a civilizációk” harcaként írta le a terrorreljes küzdelmet. A radikalizáció elleni harcban a muzulmán többségű országoknak kell az élen állniuk, amelyek leginkább megszenvedik a fanatikus erőszakot. Nem várhatnak Amerikára – vélekedett Trump.

## Izraelbe érkezett az amerikai elnök

Donald Trump amerikai elnök megkezdte tegnap izraeli látogatását, és a tel-avivi Ben Gurion repülőtéren mondott rövid beszédében kiemelte az Egyesült Államok és Izrael erős szövetségét, valamint reményét fejezte ki, hogy az arab országok is készen állnak a terror elleni harcra és a kapcsolatok javítására Izraellel. Donald Trumpot a repülőtéren Reuven Rivlin izraeli államelnök és Benjámín Netanjahu miniszterelnök fogadta. Rivlin repülőtéri üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy a világnak, a Közel-Keletnek és Izraelnek erős Amerikára van szüksége, s Jeruzsálem és Washington közös értékeit vall. Netanjahu történelminek nevezte Trump látogatását, mert amerikai elnök először veszi első külföldi útjának célállomásai közé Izraelt.